

岳阳县东洞庭湖水上血防“三个突出”

筑牢水上防线 严控血防疫情

本报讯(通讯员 万继东 喻冰) 11月13日,岳阳市人民政府专题通报表彰,岳阳县东洞庭湖水上血防成效显著。

据悉,近年来,该县大力推进水上血防工作,在机构设置、重点防治、疫情管理、能力提升等方面着力,各项工作取得明显成效,2016年来连续多年被评为省级绩效考核红旗单位,2018年底血吸虫病人感染率和家畜感染率都为零,封洲禁牧淘汰牛羊工作模式得到岳阳市人民政府充分肯定。

突出阵地建设 血防工作,重点在水上。自2017年8月,湖南血防工作船落户岳阳县以后,该县择优选择港基,将船停泊点选定在鹿角码头,在洞庭大桥、南岳坡码头均设停靠点,确

保船能及时为疫区群众服务;明确管理责任,血防船由县血防办直接管理,县血吸虫病预防控制中心负责业务的开展和正常运行。配齐工作人员并经过了系统的训练,取得了相应的岗位证书,确保安全作业。

突出优质服务 工作船担负水上流动医院、流动哨卡、血防救治、血吸虫病科普基地等工作职责。为方便服务疫区群众,工作船配备了彩色B超机一台、解剖镜、显微镜、真空采血管、采血针、听诊器、血压计、输液架等医疗设备和医疗器材,被疫区群众称为“湖上流动医院”,切实为下湖巡诊带来便捷。两年来,共为549名渔船民进行健康体检,对35名渔船民进行医疗救治,获得了老百姓的交口称

赞。

突出宣传联防 把船建设为血防工作的流动哨卡。利用工作船的广播优势,在湖上开展巡回宣传工作,对沿堤接触疫水人员进行劝阻,两年来,共劝阻垂钓人员700余人次,把船建设为血防科普基地。配合4个基层血防站对东洞庭湖渔船民等水上作业人员进行血吸虫病宣传教育。把船建设为联防联控的纽带,配合4个基层血防站对东洞庭湖渔船民等水上作业人员进行血吸虫病查治,两年来,共出船68次,检查血吸虫病43988人次,化疗51309人次。出船3次参与岳阳城区血吸虫病防治联防联控,出船5次参与中央项目渔船无害化厕所改造、出船8次参与牛羊淘汰工作。

消防安全教育

11月6日,永州市江永县第一小学组织学生走进该县消防救援大队,接受消防安全教育。孩子们认真听消防员讲解各种消防器材的功能及使用方法,试用液压扩张器,试穿防火服,争当消防常识学习达人,筑牢安全防线。

通讯员 田如瑞 周维善 摄影报道



湖南省住院护理补贴让 1.1 万余人次受益

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 钟勇平)“自湖南启动计生特殊家庭住院护理补贴这一民生项目以来,该项目连续两年纳入省卫生健康委重点工作考核内容,直接受益群众1.1万余人次。”这是11月7日,记者从湖南省计生协项目工作会议暨培训班上了解到的信息。

据悉,从2018年开始,湖

南省卫健委、省计生协联合发文,对全省纳入国家计生特殊家庭扶助制度范围的城乡独生子女伤残死亡家庭和计生手术并发症人员给予帮扶,并实施重病大病住院护理补助项目。此外,计生“三结合”、创业贷款贴息、青春健康教育等均是湖南省计生协项目。

会议决定,从今年开始,湖

南将下拨贷款贴息和“三结合”项目资金,以群众需求为导向,以资源利用为依托,以实用技术为核心,实行基层协会把关申报、省计生协组织专家评审、省财政厅最后审定发文的审批程序,切实解决群众困难,扩大协会影响。同时,落实住院护理补贴经费1800万元和计生健康保险项目1300万元。

新田县中医医院党风廉政与行风建设 不松防线 不越底线 不触红线

不当班医药护技近300人参加了学习。

彭小波围绕党的十九大精神和全面从严治党等方面,分析了全国反腐倡廉新形势和医疗卫生领域面临的严峻挑战,强调要持之以恒、正风肃纪抓党风廉政建设,广大医务工作者要进一步提高政治站位,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,筑牢思想防线,知敬畏,守底线,要将医疗行业规范和规章制度入脑入心,做到“眼中有光、脑中有弦、肩上有责、胸中有数、心中有爱、手中有招”,努力营造风清气正的医疗行风。

之后,蒋恒波以“不忘初心,牢记使命”创群众满意医院为主题,从“以理想信念筑牢初心,以为民情怀诠释初心、以履职尽责践行初心、以克己奉公坚守初心”四个方面及“十八项医疗核心制度”为切入点,深刻阐述了新时期医务工作者要永葆政治本色、宗旨本色、担当本色和清廉本色。要求全院干部职工坚定理想信念,树立危机意识和风险意识,端正态度、科学务实、廉洁自律、不松防线、不越底线、不触红线,保持警醒,切实维护好病人和医院的共同利益。

祁东县第二人民医院: 推行“互联网+护理”模式

本报讯(通讯员 何晓晓 王梅香) 考试没卷子?居然只是用手机?没错!衡阳市祁东县第二人民医院(白地市镇中心卫生院)护理部的业务考试摒弃纸质化,采用手机随机抽题作答。近日,当工作人员在考前宣布利用电子化平台和手机端进行无纸化集中考试时,81名参考护士既紧张又兴奋。考场上,护士们通过手机进行线上作答,整个过程鸦雀无声、井然有序。

据悉,无纸化考试是一种新型的考试方式。祁东县第二人民医院(白地市镇中心卫生院)利用信息化手段,通过建立无纸化考试题库,形成随机组卷、手机作答、成绩生成为一体的多元化新型考试管理模式。这样,不仅节约纸张及人力的投入,提升了工作效率,提高了护士的自主学习能力,还解决了纸质化考试专科性不强,跨专业知识盲点等问题,更能检验专科理论的掌握情况。

为了确保考试顺利进行,该院护理部前期组织了全院护士长“E”答考试平台专题培训,各科室还进行了模拟考试,以熟悉手机操作流程。

该院院长李友琳表示,推广“互联网+护理”模式,使全院护士“三基”培训考核方式有了创新,以后将不断利用网络信息化平台,推进护理信息化建设,增强应用能力,最大限度地做到把护士“还”给患者,把时间“还”给护理工作,深化优质护理服务,让患者满意。

一件小事也暖心

11月5日,钱正文给常德市临澧县中医医院护士罗静还来垫付的医药费,并高兴地告诉她结石已排出来了。为感谢好护士,特地为她呈送了一面鲜红锦旗,上头写着:“细心照料扶伤情、无微不至胜亲人”。

11月3日,护士罗静和平常一样在该院门诊大厅微笑着为患者解答问题、指引道路……就在她刚刚为一位患者指完路线回到导诊台前时,看见离收费窗口不远的队伍中有位男性满脸痛苦,突然间大汗淋漓、脸色苍白地倒在地上,这位患者正是钱正文。罗静急忙推来轮椅让他坐着,为他量血压测体温,只见他弯着腰、双手按着上腹部直喊痛……她初步判断是尿结石。于是她推着钱正文直接上门诊二楼找到医生杜登锋。经杜登锋扣诊,认为是尿结石所致。为明确诊断,在接下来的彩超、化验等检查中,罗静全程陪着钱正文,最终钱正文被确诊为右侧输尿管下段结石。杜登锋开出5付排石汤,安抚他问题不严重,估计本周内可排出。

据钱正文反映,他因生意亏本手中只有200元钱,在到临澧途中突发病,无奈只好先到医院诊治,得知这一情况后,罗静为其垫付医疗费用,并借给他500元作返家路费。有人问她:“你太傻了,万一他不还来呢?几百元不是打水漂了!”“不会的,我放心!再者医院有规定,急诊病人先诊治、后结算!”罗静笑着说。

通讯员 王明义 黄卫君



本报讯(通讯员 何丽英) 11月11日晚,永州市新田县中医医院组织开展以“不忘初心,牢记使命”创群众满意医院为主题的党风廉政专题党课,邀请该县纪委监委派驻县卫健局纪检组长、党委委员彭小波来院讲了一堂生动、深刻的党课。医院党总支书记、院长蒋恒波主持,院领导、小组长以上中层干部、全院